
 
QUESTIONARIO 

STUDENTI    

 

Esiti del questionario on-line 
 

Hanno compilato il questionario il  
95% 

Totale  
       142/150    



ORGANIZZAZIONE 



1) SEI INFORMATO SUI SEGUENTI 
DOCUMENTI CHE REGOLANO 

L’ORGANIZZAZIONE SCOLASTICA? 

 1.a IL PIANO DELL’OFFERTA FORMATIVA E IL REGOLAMENTO 
D’ISTITUTO 

7% 

23% 

56% 

14% 

Per niente Poco Abbastanza Molto



1.1) TI RITIENI SODDISFATTO 
RISPETTO AI SEGUENTI ASPETTI? 

 

7% 

17% 

58% 

18% 

Per niente Poco Abbastanza Molto

a. Efficienza dei sussidi e dei laboratori della scuola 



1.1) TI RITIENI SODDISFATTO RISPETTO 
AI SEGUENTI ASPETTI? 

27% 

53% 

18% 

2% 

Per niente Poco Abbastanza Molto

b. Frequenza con cui utilizzate i laboratori 



 

1.1) TI RITIENI SODDISFATTO 
RISPETTO AI SEGUENTI ASPETTI? 

 

19% 

46% 

31% 

4% 

Per niente Poco Abbastanza Molto

c. Pulizia e cura degli ambienti 



1.1) TI RITIENI SODDISFATTO 
RISPETTO AI SEGUENTI ASPETTI? 

4% 
17% 

52% 

27% 

Per niente Poco Abbastanza Molto

d. Cortesia del personale 



3% 4% 

29% 

64% 

Per niente Poco Abbastanza Molto

e. Organizzazione del tempo scuola (settimana corta) 

1.1) TI RITIENI SODDISFATTO 
RISPETTO AI SEGUENTI ASPETTI? 



RELAZIONALITA’ 



a. Mi sento ben integrato nel gruppo classe durante le attività 
scolastiche ( ad esempio nei lavori di gruppo, nelle attività sportive)  

4% 7% 

40% 

49% 

Per niente Poco Abbastanza Molto

2) QUANTO SPESSO ACCADONO 
QUESTE COSE? 



b. Nel contesto scolastico si verificano comportamenti aggressivi 

24% 

60% 

12% 
4% 

Per niente Poco Abbastanza Molto

2) QUANTO SPESSO ACCADONO 
QUESTE COSE? 



c. Mi sento a mio agio nel fare interventi durante la lezione 

3% 

14% 

55% 

28% 

Per niente Poco Abbastanza Molto

2) QUANTO SPESSO ACCADONO 
QUESTE COSE? 



 

 

DIDATTICA 



a. Lavoro individuale  

3) CON QUANTI DOCENTI, DI SOLITO 
FATE QUESTE ATTIVITÀ ? 

7% 

40% 

37% 

16% 

Nessun docente Alcuni docenti 30%

Molti docenti 60% Tutti i docenti 100%



3) CON QUANTI DOCENTI, DI SOLITO FATE 
QUESTE ATTIVITÀ ? 

b. Lavoro in coppia o di gruppo  

6% 

47% 
39% 

8% 

Nessun docente Alcuni docenti 30%

Molti docenti 60% Tutti i docenti 100%



3) CON QUANTI DOCENTI, DI SOLITO FATE 
QUESTE ATTIVITÀ ? 

4% 

22% 

37% 

37% 

Nessun docente Alcuni docenti 30%

Molti docenti 60% Tutti i docenti 100%

c. Parliamo di un argomento 



3% 

29% 

39% 

29% 

Nessun docente Alcuni docenti 30%

Molti docenti 60% Tutti i docenti 100%

3) CON QUANTI DOCENTI, DI SOLITO FATE 
QUESTE ATTIVITÀ ? 

d. Correggiamo insieme gli esercizi o i compiti 



4% 

37% 

48% 

11% 

Nessun docente Alcuni docenti 30%

Molti docenti 60% Tutti i docenti 100%

3) CON QUANTI DOCENTI, DI SOLITO FATE 
QUESTE ATTIVITÀ ? 

e. Faccio ricerche, progetti o esperimenti 



8% 

32% 

47% 

13% 

Nessun docente Alcuni docenti 30%

Molti docenti 60% Tutti i docenti 100%

3) CON QUANTI DOCENTI, DI SOLITO FATE 
QUESTE ATTIVITÀ ? 

f. Faccio ricerche e approfondimenti utilizzando la rete 



3.1) QUANTI INSEGNANTI, DI SOLITO 
FANNO QUESTE ATTIVITÀ? 

13% 

54% 

27% 

6% 

Nessun docente Alcuni docenti 30%

Molti docenti 60% Tutti i docenti 100%

a. Sono disponibili a nuove modalità espositive durante le 
spiegazioni 



b. Illustrano preventivamente le griglie di valutazione e le 
motivazioni del voto 

15% 

45% 

22% 

18% 

Nessun docente Alcuni docenti 30%

Molti docenti 60% Tutti i docenti 100%

3.1) QUANTI INSEGNANTI, DI SOLITO 
FANNO QUESTE ATTIVITÀ? 



c. Favoriscono la comunicazione e la partecipazione 

3% 

18% 

46% 

33% 

Nessun docente Alcuni docenti 30%

Molti docenti 60% Tutti i docenti 100%

3.1) QUANTI INSEGNANTI, DI SOLITO 
FANNO QUESTE ATTIVITÀ? 



 
d. Si adoperano per risolvere le difficoltà che incontro 
 

3% 

30% 

42% 

25% 

Nessun docente Alcuni docenti 30%

Molti docenti 60% Tutti i docenti 100%

3.1) QUANTI INSEGNANTI, DI SOLITO 
FANNO QUESTE ATTIVITÀ? 



 
e. Insistono sui comportamenti positivi da assumere 
 

2% 

7% 

32% 

59% 

Nessun docente Alcuni docenti 30%

Molti docenti 60% Tutti i docenti 100%

3.1) QUANTI INSEGNANTI, DI SOLITO 
FANNO QUESTE ATTIVITÀ? 



f. Ti incoraggiano a migliorare 

2% 
12% 

38% 

48% 

Nessun docente Alcuni docenti 30%

Molti docenti 60% Tutti i docenti 100%

3.1) QUANTI INSEGNANTI, DI SOLITO 
FANNO QUESTE ATTIVITÀ? 



g. Danno esercizi che non sono uguali per tutti gli studenti 

48% 

32% 

13% 
7% 

Nessun docente Alcuni docenti 30%

Molti docenti 60% Tutti i docenti 100%

3.1) QUANTI INSEGNANTI, DI SOLITO 
FANNO QUESTE ATTIVITÀ? 



h. Danno indicazioni su come fare i compiti  

2% 

34% 

46% 

18% 

Nessun docente Alcuni docenti 30%

Molti docenti 60% Tutti i docenti 100%

3.1) QUANTI INSEGNANTI, DI SOLITO 
FANNO QUESTE ATTIVITÀ? 



i. Assegnano i compiti in maniera equilibrata 

11% 

30% 

41% 

18% 

Nessun docente Alcuni docenti 30%

Molti docenti 60% Tutti i docenti 100%

3.1) QUANTI INSEGNANTI, DI SOLITO 
FANNO QUESTE ATTIVITÀ? 



l. Utilizzano i laboratori durante le lezioni 

44% 

46% 

9% 
1% 

Nessun docente Alcuni docenti 30%

Molti docenti 60% Tutti i docenti 100%

3.1) QUANTI INSEGNANTI, DI SOLITO 
FANNO QUESTE ATTIVITÀ? 



m. Chiedono agli studenti di autovalutarsi 

28% 

61% 

10% 

1% 

Nessun docente Alcuni docenti 30%

Molti docenti 60% Tutti i docenti 100%

3.1) QUANTI INSEGNANTI, DI SOLITO 
FANNO QUESTE ATTIVITÀ? 



n. Utilizzano le innovazioni tecnologiche durante le 
spiegazioni 

3% 

22% 

44% 

31% 

Nessun docente Alcuni docenti 30%

Molti docenti 60% Tutti i docenti 100%

3.1) QUANTI INSEGNANTI, DI SOLITO 
FANNO QUESTE ATTIVITÀ? 



3.2) TI RITIENI SODDISFATTO RISPETTO AI 
SEGUENTI ASPETTI? 

6% 

21% 

60% 

13% 

a. Materiale didattico messo a disposizione  e/o 
utilizzato 

Per niente

Poco

Abbastanza

Molto

3% 

12% 

56% 

30% 

b. Livello di collaborazione tra i docenti della 
classe 

Per niente

Poco

Abbastanza

Molto

7% 10% 

39% 

44% 

c. Ritieni che la scuola ti aiuti nella scelta del 
tuo percorso di studi futuro 

Per niente

Poco

Abbastanza

Molto

13% 

11% 

39% 

37% 

d. Ti riscriveresti a questa scuola? 

Per niente

Poco

Abbastanza

Molto



GRAZIE 


